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КНЯЗЕВОЙ МАРИНЫ ВАЛЕНТИНОВНЫ 
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 Стаж педагогической работы 28 лет, стаж работы в данном учреждении 3 года.
 Первая квалификационная категория.

Телефон 8-960-157-60-28.
Актуальность проблемного обучения заключается в том, что оно в отличие от традиционного доставляет учащимся радость самостоятельного поиска и открытия и, что самое главное, обеспечивает развитие познавательной самостоятельности детей, их творческой активности. Оно направленно на то, чтобы сформировать у учащихся необходимую систему знаний, умений и навыков, а также достигнуть высокого уровня развития школьников, развития способности к самообучению, самообразованию, что в настоящее время становится главной задачей образования.
Сегодня наиболее перспективным и соответствующим социально-экономическим, а также и психологическим условиям является проблемное обучении

Под проблемным обучением обычно понимается такая организация учебных занятий, которая предполагает создание под руководством учителя проблемных ситуаций и активную самостоятельную деятельность учащихся по их разрешению

Проблемное обучение заключается в создании проблемных ситуаций, в осознании, принятии и разрешении этих ситуаций в ходе совместной деятельности обучающихся и учителя, при оптимальной самостоятельности первых и под общим направляющим руководством последнего, а также в овладении учащимися в процессе такой деятельности обобщенными знаниями и общими принципами решения проблемных задач. Принцип проблемности сближает между собой процесс обучения с процессами познания, исследования, творческого мышления.  Проблемное обучение (как и любое другое обучение) может способствовать реализации двух целей:

Первая цель - сформировать у учащихся необходимую систему знаний, умений и навыков.

Вторая цель - достигнуть высокого уровня развития школьников, развития способности к самообучению, самообразованию.

Обе эти задачи могут быть реализованы с большим успехом именно в процессе проблемного обучения, поскольку усвоение учебного материала происходит в ходе активной поисковой деятельности учащихся, в процессе решения ими системы проблемно-познавательных задач.

 Важно отметить еще одну из важных целей проблемного обучения - сформировать особый стиль умственной деятельности, исследовательскую активность и самостоятельность учащихся. Особенность проблемного обучения заключается в том, что оно стремится максимально использовать данные психологии о тесной взаимосвязи процессов обучения (учения), познания, исследования и мышления. С этой точки зрения, процесс учения должен моделировать процесс продуктивного мышления, центральным звеном которого является возможность открытия, возможность творчества.

Сущность проблемного обучения сводится к тому, что в процессе обучения в корне изменяется характер и структура познавательной деятельности учащегося, приводящее к развитию творческого потенциала личности учащегося. 
При проблемном обучении учитель создает проблемную ситуацию, направляет учащихся на ее решение, организует поиск решения. Таким образом, учащийся ставится в позицию субъекта своего обучения и как результат у него образуются новые знания, он обладает новыми способами действия.

Как показали ряд исследований, между поисковой деятельностью человека и его здоровьем (физическим, психическим) есть тесная взаимосвязь.

Люди со слабо развитой потребностью в поиске живут менее напряженной жизнью, их поисковая активность выражается только конкретными вешними ситуациями, когда не удается на основе хорошо отработанных форм поведения удовлетворить другие потребности, как биологические, - например, потребность в безопасности и в хлебе насущном, так и социальные, - например, потребность в престиже. Если же все основные желания удовлетворены, можно как будто жить расслаблено и спокойно, ни к чему особенно не стремясь и, следовательно, не подвергаясь риску поражения и ущемления. Отказ от поиска, если поиск не является внутренней насущной потребностью, дается безболезненно и спокойно. Однако это благополучие мнимое и условное. Оно возможно только в идеальных условиях полного комфорта. Наш динамичный мир такие условия никому не предоставляет - и это вполне закономерно, ибо накопление в обществе лиц с низкой поисковой активностью неминуемо привело бы к общественному регрессу. А в мире, где постоянно возникает необходимость в поиске хотя бы для удовлетворения первичных потребностей, отсутствие стремления к поиску как таковому делает существование мучительным, ибо постоянно приходится совершать усилие над собой. Поиск,  не  принося переживания естественности и удовлетворения, становится неприятной необходимостью для людей с низкой потребностью в поиске и, разумеется, гораздо хуже удается им, чем у людей с высокой потребностью в нем. К тому же  человек с низкой активностью хуже подготовлен к столкновениям с жизненными трудностями и быстрее отказывается от поиска выхода из сложных ситуаций. И хотя этот отказ субъективно переживается им не так тяжело, но объективно сопротивляемость организма все равно снижается. В одной из стран была прослежена на протяжении ряда лет судьба людей, в характере и поведении которых преобладало чувство апатии, безразличия к жизни, людей с низкой активностью. Оказалось, что они в среднем умирают в более раннем возрасте, чем люди исходно активные. И погибают они от причин, которые не являются фатальными для других. Вспомним Илью Обломова, человека с чрезвычайно низкой потребностью в поиске (с детства эта потребность у него не развивалась, ибо все давалось в готовом виде). Он был вполне доволен жизнью, вернее, своей полной отгороженностью от жизни, и скончался в довольно молодом возрасте по непонятной причине.

Постоянное отсутствие поисковой активности приводит к тому, что индивид оказывается беспомощным при любом столкновении с трудностями или даже с такими ситуациями, которые в других условиях как трудности не воспринимаются. Так что низкая потребность в поиске не только делает жизнь пресной и бесполезной, но и не гарантирует здоровья и долголетия.

КОНСПЕКТ УРОКА 

ЛИТЕРАТУРА 5 КЛАСС

«И.С. ТУРГЕНЕВ. 

ИСТОРИЯ СОЗДАНИЯ РАССКАЗА «МУ-МУ».

 ЗНАКОМСТВО С ГЕРОЯМИ»

ЦЕЛИ УРОКА:

· Познакомить с биографией И.С. Тургенева.

· Познакомить с обстоятельствами, объясняющими появление рассказа.

· Показать своеобразие Тургенева-повествователя.

· Развивать навыки работы с текстом.

· Развивать умение высказываться по поставленной проблеме.

· Воспитывать чувство любви к «братьям меньшим».

ОБОРУДОВАНИЕ УРОКА:

· Портрет писателя И.С. Тургенева.
· Мультимедийная презентация.
 Я не мог дышать одним воздухом,

оставаться рядом с тем, что я возненавидел…

Враг этот был  - крепостное право. 

( И.С. Тургенев)
ХОД УРОКА.

1.СООБЩЕНИЕ ТЕМЫ УРОКА И ЗАПИСЬ ЕЕ В ТЕТРАДИ.

 2. ЦЕЛЕПОЛАГАНИЕ.

УЧИТЕЛЬ: Сегодня мы познакомимся с творчеством удивительного писателя, неравнодушного человека, который не мог спокойно относится к несправедливостям жизни и по мере сил боролся с ними, обличая пороки общества в своих произведениях. Посмотрите на эпиграф ( учитель читает его), запишите его в тетради.

-- О чем говорит в нем Тургенев? Что считает своим врагом, которого возненавидел?
-- А что такое крепостное право? (сообщение подготовленного ученика). 

Сегодня на уроке мы попробуем разобраться в том, какое влияние оказывало крепостное право на судьбы людей.
А начнем наш урок со знакомства с биографией И.С. Тургенева.
3. ЗАОЧНОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ В СПАССКОЕ—ЛУТОВИНОВО.

СООБЩЕНИЕ УЧАЩЕГОСЯ (СОПРОВОЖДАЕТСЯ ПОКАЗОМ СЛАЙДОВ)
По отцу Тургенев принадлежал к старинному дворянскому роду, мать, урожденная Лутовинова, богатая помещица, в ее имении Спасское-Лутовиново прошли детские годы будущего писателя, рано научившегося тонко чувствовать природу и ненавидеть крепостное право.

В 1827 году семья переезжает в Москву; вначале Тургенев обучается в частных пансионах и у хороших домашних учителей. Затем, в 1833 году поступает на словесное отделение Московского университета, а в 1834 переходит на историко-филологический факультет Санкт-Петербургского университета.

В мае 1838 года Тургенев отправляется в Германию. До августа 1839 г. живет  в Берлине, слушает лекции в университете, занимается классическими языками, пишет стихи.

После короткого пребывания в России в январе 1840 года отправляется в Италию.
В январе 1843 года поступает на службу в Министерство внутренних дел.

1 ноября 1843 года Тургенев знакомится с певицей Полиной Виардо, любовь к которой во многом определит внешнее течение его жизни.

В мае 1845 Тургенев выходит в отставку. С начала 1847 по июнь 1850 года живет за границей, опекает больного Белинского во время его путешествия.

Наряду с рассказами о прошлом и 2таинственными» повестями в последние годы жизни обращается к мемуаристике и «Стихотворениям в прозе», где представлены едва ли не все  основные темы его творчества, а подведение итогов происходит словно бы в присутствии близящейся смерти. Смерти предшествовало более чем полтора года мучительной болезни. Похороны писателя в Петербурге вылились в массовую манифестацию.

4. СООБЩЕНИЕ УЧИТЕЛЯ «ОБСТОЯТЕЛЬСТВА, ОБЪЯСНЯЮЩИЕ ПОЯВЛЕНИЕ РАССКАЗА»

Еще в детстве, познав ужас крепостничества, молодой Тургенев писал: «Я не мог дышать одним воздухом. Оставаться рядом с тем, что я возненавидел… В моих глазах враг этот имел определенный образ, носил известное имя: враг этот был - крепостное право. под этим именем я собрал и сосредоточил все, против чего решил бороться до конца – с чем я поклялся никогда не примиряться...»

«Муму» -- первое произведение, в котором Тургенев изобличает пороки крепостничества. В 1852 году умирает Н.В. Гоголь. Тургенев тяжело пережил смерть писателя. Рыдая, составлял некролог. Но власть запретила употреблять имя Гоголя в печати. А за напечатанную Тургеневым в «Московских ведомостях» статью царь лично приказал посадить писателя под арест и через месяц выслать на родину под присмотр. Под арестом «на Съезжей. В помещении при полиции для арестованных», Тургенев жил по соседству  с экзекуционной. Где секли присылаемых владельцами крепостных слуг. Хлест розог и крики крестьян, наверное, вызывали в памяти соответствующие впечатления детства. В таких условиях и был написан рассказ «Муму».
5. АНАЛИТИЧЕСКОЕ ЧТЕНИЕ НАЧАЛА РАССКАЗА.

ВЫРАЗИТЕЛЬНОЕ ЧТЕНИЕ ПЕРВОГО АБЗАЦА ПОДГОТОВЛЕННЫМ УЧЕНИКОМ И РАБОТА НАД СЛОВЕСНЫМ ПОРТРЕТОМ БАРЫНИ.

ЗАДАНИЕ.
Опираясь на текст, нарисуйте словесный портрет барыни. Какая она?
ЗАПИСИ В ТЕТРАДИ:  вдова, живет уединенно, старая, скупая, скучающая, жизнь ее была безрадостной, старость «чернее ночи».

-- В каких словах мы чувствуем отношение писателя к барыне?
ВЫРАЗИТЕЛЬНОЕ ЧТЕНИЕ ЭПИЗОДА, ПОСВЯЩЕННОГО ГЕРАСИМУ.

ЗАДАНИЕ. Нарисуйте словесный портрет Герасима, опираясь на текст.

ЗАПИСИ В ТЕТРАДИ:  богатырь, могучий, глухонемой от рождения, одинокий из-за физического  недостатка, необыкновенно трудолюбивый, крепостной.

ЗАДАНИЕ. Найдите в тексте слова, которые подчеркивают подневольное состояние героя  ( привезли, купили, сшили, дали, определили) 
-- Какие  сравнения и как помогают нам понять внутреннее состояние героя? 

( могучий, как дерево; как молодой бык на железной дороге)
УЧИТЕЛЬ  Поскольку Герасим не может о себе ничего рассказать, представление о нем будет складываться из сравнения его с окружающими. 
-- Чем же он выделялся среди них?

-- Как относился Герасим к своим обязанностям?

-- Как относились к нему окружающие?

-- Как относится барыня к Герасиму?
-- Почему знакомству с барыней посвящен только один абзац, а потом автор переходит к истории Герасима?

-- Почему такой богатырь не может распоряжаться собственной жизнью?

6. РАССУЖДЕНИЯ НАД МОТИВАМИ ПОСТУПКОВ ГЕРОЕВ.

-- При каких обстоятельствах барыня увидела Му-му?

-- За что невзлюбила барыня Му-му?

-- Что приказала сделать барыня? Почему?

7. ОБОБЩЕНИЕ ПО УРОКУ.
УЧИТЕЛЬ: « А Герасим все греб да греб. Вот уже Москва осталась позади. Вот уже потянулись по берегам луга, огороды, поля, рощи, показались избы. Повеяло деревней. Он бросил весла, приник головой к Му-му , которая сидела перед ним на сухой перекладинке – дно было залито водой – и остался неподвижным, скрестив могучие руки у ней на спине, между тем как лодку помаленьку относило назад к городу. Наконец Герасим выпрямился, поспешно, с каким-то болезненным озлоблением на лице окутал веревкой взятые им кирпичи. Приделал петлю, надел ее на шею Му-му, поднял ее над рекой, в последний раз посмотрел на нее… Она доверчиво и без страха поглядывала на него и слегка махала хвостиком. Он отвернулся, зажмурился и разжал руки…»  
УЧИТЕЛЬ:  Случилась трагедия.  Трагедия в том, что погибло ни в чем не повинное животное. Но только ли в этом трагедия? 
 -- Ребята, посмотрите на записи, сделанные в начале урока (словесные портреты героев) и скажите, как старой,  не совсем здоровой женщине удалось распорядиться судьбой такого богатыря, как Герасим? Какой силой обладала она над ним и не только? Что или кто давал ей такую власть?

-- Прочитайте еще раз эпиграф к уроку и попробуйте ответить на вопрос: «Кто виноват в гибели Му-му?»

8. ДОМАШНЕЕ ЗАДАНИЕ.

-- Подумай, кто утопил Му-му?

1. Герасим?

2. Барыня?

3. Степан?

4. Политическая ситуация?

5. И.С. Тургенев?

Обоснуй свой ответ в письменном сочинении – рассуждении.

9. ВЫСТАВЛЕНИЕ ОТМЕТОК.

