                         Задания на время карантина
                                 География

                                                 5 класс 

Выучить тему: Воздушная одежда Земли,  заполнить рабочие тетради по этой теме, выполнять задания на ШЦП. Отметки буду выставлять по выполнению заданий на ШЦП.
                                                6 класс

Параграфы:  28,30, выполнить задания в рабочих тетрадях по этим темам, выполнять задания на ШЦП. Отметки буду выставлять по выполнению заданий на ШЦП.

                                                 7 класс
Параграфы: 48, 49 тем, кто не сделал, доделать контурные   карты материка Евразия. Выполнять задания на ШЦП. Отметки буду выставлять по выполнению заданий на ШЦП.

                                                  8 класс
Параграфы: 39, 40 Выучить всю физическую карту  России. Выполнять задания на ШЦП. Отметки буду выставлять по выполнению заданий на ШЦП.

                                                   9 класс
Найти материал по теме : ЭГП Липецкой области. В письменном виде ( не печатать) прислать мне информацию по теме: Полезные ископаемые Липецкой области.
                                                   10 класс
Тема 5, параграфы 2 . Тем, кто не сделал, доделать   карты стран: ОПЕК, НАТО, БРИКС, Европейский Союз. Учить по карте все страны и их столицы. Выполнить задание № 7 стр. 182 письменно в тетрадях, прислать мне это задание.
                                                   11 класс
 Тема 10. Бразилия. Нанести на контурную карту все страны Латинской Америки. Уметь показывать на карте все страны и их столицы. Выполнить задание №2 стр. 356 письменно в тетрадях.
                                       Биология
                                          8 класс 
Параграфы: 43,44. Повторить тему: Размножение.  Выполнять задания на ШЦП. Отметки буду выставлять по выполнению заданий на ШЦП.

                                                    9 класс
Параграф: 55. Найти информацию по теме: Редкие и исчезающие растения Чаплыгинского района. В письменном виде  (не печатать) прислать мне этот материал.
                                                       10 класс
Выучить темы: Мутационная и модификационная изменчивость. Письменно (не печатать) ответить на вопрос: Почему мутирует вирус covin 19? 
                                                        11 класс
Выучить темы: Человеческие расы. Несостоятельность расизма. Письменно ( не печатать),  ответить на вопрос: Какие физиологические различия существуют между людьми разных рас? Ответы прислать мне на почту.

Всем: 5-8 классам - активизировать работу на ШЦП, 9- 11 классам - добросовестно выполнять письменные задания, подписывать каждую страницу, работы присылать на электронную почту.
