                         Задания на время карантина
                                 География

                                                 5 класс 

Выучить темы: Живая оболочка Земли,  почва – особое природное тело заполнить рабочие тетради по этой теме, выполнять задания на ШЦП. Отметки буду выставлять по выполнению заданий на ШЦП.
                                                6 класс

Параграфы:  31,32, выполнить задания в рабочих тетрадях по этим темам, выполнять задания на ШЦП. Отметки буду выставлять по выполнению заданий на ШЦП.

                                                 7 класс
Параграфы: 51, 52, 53, 54,. Выполнять задания на ШЦП. Отметки буду выставлять по выполнению заданий на ШЦП.

                                                  8 класс
Параграфы: 41,42, 43,.  Выучить всю физическую карту  России. Выполнять задания на ШЦП. Отметки буду выставлять по выполнению заданий на ШЦП.

                                                   9 класс
Найти материал по теме: Хозяйство  Липецкой области. В письменном виде ( не печатать) прислать мне информацию по теме: Ведущие предприятия Липецкой области.
                                                   10 класс
Тема 5, параграфы 3 .  Учить по карте все страны и их столицы. Выполнить задание № 18 стр. 184 письменно в тетрадях, прислать мне это задание.
                                                   11 класс
 Тема 11. Россия в современном мире. Уметь показывать на карте все страны и их столицы. Выполнить задание №  4  стр. 374 письменно в тетрадях и прислать мне.
                                       Биология
                                          8 класс 
Параграфы: 45,46,48. Повторить тему: Размножение.  Выполнять задания на ШЦП. Отметки буду выставлять по выполнению заданий на ШЦП.

                                                    9 класс
Параграф: 56,57,58. Найти информацию по теме: Редкие и исчезающие животные Чаплыгинского района. В письменном виде  (не печатать) прислать мне этот материал.
                                                       10 класс
Выучить темы: Наследственная  изменчивость человека. Письменно (не печатать) ответить на вопрос: Какие мутации вызывают наиболее опасные заболевания у человека? 
                                                        11 класс
Выучить темы: Предмет экологии. Взаимодействие популяций разных видов. Сообщества и экосистемы. Письменно (не печатать),  ответить на вопрос: Каковы особенности экосистемы нашей местности ? Ответы прислать мне на почту.

Всем: 5-8 классам - активизировать работу на ШЦП, 9- 11 классам - добросовестно выполнять письменные задания, подписывать каждую страницу, работы присылать на электронную почту.
