                         Задания на время карантина
                                 География

                                                 5 класс 

Выучить темы: Как люди открывали и изучали Землю.  Гипотезы возникновения Земли.  Заполнить рабочие тетради по этой теме. 
                                                6 класс

Выучить темы: Градусная сеть на глобусе и картах. Географическая долгота. Географическая широта. Выполнить задания в рабочих тетрадях по этим темам. Выполнить задания на контурных картах по этим темам.
                                                 7 класс
Выучить темы: Тихий океан. Индийский океан. Атлантический океан. Северный Ледовитый океан. По картам атласа выучить все географические объекты, расположенные на территории океанов. Выполнить задания на контурных картах по этим темам.  
                                                  8 класс
Выучить темы: Особенности размещения населения на территории нашей страны. Типы населённых пунктов. Перемещение населения. Учить физическую карту Российской федерации. Письменно ответить на вопрос: Особенности демографической ситуации в Липецкой области.

                                                   9 класс
Найти материал по теме: Хозяйство  Липецкой области. В письменном виде ( не печатать) прислать мне информацию по теме: Ведущие предприятия Липецкой области.
                                                   10 класс
Выучить тему: Природа и человек в современном мире. Тема 2. стр. 30-51. Учить по карте все страны и их столицы. Выполнить задание № 11 стр.55. письменно в тетрадях, прислать мне это задание.
                                                   11 класс
Выучить тему: Зарубежная Азия. Китай. Тема 7. стр.235- 254. Нанести на контурную карту Китай. Обозначить основные промышленные центры.
                                       Биология
                                          8 класс 
Выучить темы: Иммунитет. Нарушения иммунной системы человека. Вакцинация. Письменно ответить на вопрос: Какие клетки крови принимают участие в борьбе с коронно вирусной инфекцией? Каков механизм этого процесса?
                                                    9 класс
Выучить тему: Онтогенез. Выполнить задания с 1 по 5 вариант  сборника для подготовки к ОГЭ по биологии. Повторить тему: Органы растений. Ботаника. 
                                                       10 класс
Выучить темы: Генетическая информация .Удвоение ДНК.  Письменно в тетрадях ответить на вопрос : Чем молекула ДНК отличается от молекулы РНК.
                                                        11 класс
Выучить тему: Роль изменчивости в эволюционном процессе. Выполнить задания с 1 по 5 вариант  сборника для подготовки к ЕГЭ  по биологии. 
Всем: 5-11 классам - добросовестно выполнять письменные задания в рабочих тетрадях. 
