Обществознание
6кл -выучить параграф 28 и в тетр. для ВПР выполнить задание “Привлекая обществоведческие знания, составьте краткое (из 5–7 предложений) сообщение о нашей стране, используя все приведённые ниже понятия:
Российская Федерация, Конституция РФ, Президент РФ, исполнительная власть, законодательная власть, государственные символы.“
7 кл- записать в тетрадь этот материал:
Деньги –  всеобщий эквивалент  при обмене товаров, то есть на них можно купит и продать любой товар или услугу, они выражают их ценность. 
Функции денег
А) Мера стоимости — именно они определяю, сколько что стоит.
Б) Средство обращения – то есть именно за деньги мы продаём и покупаем товары, они обращаются, то есть переходят от продавца к покупателю.
В) Средство платежа – деньгами мы оплачивает услуги ЖКХ, налоги, получаем и оплачиваем кредиты, а также получаем заработную плату. и т.д.
Г) Средство накопления.
Д) Мировые деньги – эту функцию на сегодняшний день выполняют евро и доллар, то есть они принимаются к оплате в любом государстве и могут быть обменены на любую национальную валюту.
и выполнить задание в тетр. для ВПР "Известному английскому историку, богослову и проповеднику XVII в. Т. Фуллеру принадлежат слова: «Деньги рождают деньги».
1. Как Вы понимаете смысл понятия «деньги»?
2. Дайте своё объяснение смысла высказывания.
3. Как Вы думаете, почему в наше время безналичные платежи многими используются чаще, чем оплата наличными?"
8кл -выучить параграф 21 и письменно выполнить задание в тетр для ВПР " Привлекая обществоведческие знания, составьте краткое (из 5–7 предложений) сообщение об экономике фирмы, используя все приведённые ниже понятия.
Торговля, товары и услуги, деньги, бартер, налоги, разделение труда."
9кл -ответить на вопросы 22 параграфа. Письменно.
10 кл- написать эссе «Личности мало прав, ей надобно обеспечение и воспитание, чтобы воспользоваться ими» (А.И. Герцен)
